

Danski savet za izbeglice

Bilten programa pravne pomoći

Program pravne pomoći i Ministarstvo za Kosovo i Metohiju posetili interno raseljena lica u Smederevu

22. septembra 2009. delegacija koja se sastojala od državnog sekretara u Ministarstvu za Kosovo i Metohiju, g. Olivera Ivanovića, pomoćnika ministra, g. Bojana Anđelkovića i šefa tima



Delegacija na sastanku sa IRL u kolektivnom centru

Programa pravne pomoći g. Đanfranka Derama, posetila je interno raseljena lica u kolektivnom centru u Smederevu. Cilj posete je bio da se delegacija upozna sa potrebama IRL za pravnu pomoć u vezi sa njihovom imovinom na Kosovu. Na sastanku sa zainteresovanim IRL g. Ivanović je istako da je rešavanje imovinsko-pravnih problema ključni uslov za nalaženje trajnog rešenja za

raseljena lica. On je naglasio potrebu pružanja besplatne pravne pomoći na način koji to radi Danski savet za izbeglice i koja obuhvata zastupanja pred sudskim i kvazisudskim telima, pogotovo uzevši u obzir kompleksne političke okolnosti na Kosovu. Delegaciji se pridružio i pravnik Danskog saveta za izbeglice koji je obavio intervju sa strankama u kolektivnom centru i uzeo u rad dodatne pravne predmete. Zbog velikog broja potencijalnih korisnika, zakazana je još jedna poseta tima za pružanje pravne pomoći u saradnji sa opštinskim



Državni sekretar u MKiM, g. Oliver Ivanović sa pravnikom DSI i IRL strankom

poverenikom za izbeglice u Smederevu, g. Zoranom Radojkovićem. Posete ove vrste će biti nastavljene do kraja programa kako bi se doseglo do potencijalnih korisnika Programa pravne pomoći.

Radio emisija na Međunarodnom radiju Srbija

Zahvaljujući dobroj saradnji sa Unijom, 24. septembra emitovana je radio emisija na Međunarodnom radiju Srbija, sa naglaskom na pravnu pomoć za interno raseljena lica u imovinsko-pravnim slučajevima. Gosti u emisiji su bili državni sekretar Ministarstva za Kosovo i Metohiju, g. Oliver Ivanović, i zamenik šefa Programa pravne pomoći, Ivana Aksić sa kojima je rađen intervju za vreme jednočasovnog direktnog prenosa. Međunarodni radio Srbija se emituje u sve delove sveta na 12 svetska jezika putem kratkih talasa i satelita.

Dobijene nove pozitivne presude od kosovskih sudova

Nakon završetka letnje pauze, tokom koje su sudovi na Kosovu ograničili svoje aktivnosti, Program pravne pomoći DSI-a nastavlja sa pružanjem sudskog zastupanja u parničnim predmetima koji se odnose na prevarne transakcije, nezakonitu uzurpaciju i zahteve za naknadu štete. Advokati Programa su prisustvovali brojnim ročištima koja su se odnosila na prevarne

transakcije pred Opštinskim sudom u Klini, koja su sva bila zakazana kod EULEX sudije koji je delegiran Opštinskom sudu u Klini za dalje postupke. U dva predmeta zaključena je glavna rasprava, i dok se za jedan predmet očekuje presuda, u drugom je doneta presuda koja poništava ugovor koji je bio sklopljen prevarnim sredstvima. Ostali sporovi su u postupku i očekuje se

zakazivanje novih ročišta u narednim nedeljama. Advokati Programa su dobili još jednu pozitivnu presudu u ime IRL stranke pred Opštinskim sudom u Peći koja se odnosi na nezakonitu uzurpaciju imovine. Sudija je u presudi potvrdio pravo IRL stranke na stan i naredio je uzurpatoru da oslobodi prostorije u roku od 15 dana. Čeka se na izvršenje presude.



Program finansiran sredstvima EU koji sprovodi Danski savet za izbeglice u saradnji sa Ministarstvom za Kosovo i Metohiju i Komesarijatom za izbeglice Republike Srbije.



DRC Beograd
Dubljanska 86
+ 381 (0) 11 3087 948
+ 381 (0) 11 3087 949
+ 381 (0) 11 2459 044

DRC Kraljevo
Cara Dušana 33
+ 381 (0) 36 235 225

DRC Niš
Generala Tranjica 4
+ 381 (0) 18 254 993

DRC Kragujevac
Svetozara Markovića 7
+ 381 (0) 34 335 891

e-mail: legal@drc.org.rs



“Podnošenje predmeta imovinske restitucije Evropskom sudu za ljudska prava”

U sklopu aktivnosti za izgradnju kapaciteta, Program pravne pomoći je organizovao dvodnevnu radionicu 15. i 16. jula 2009. u Beogradu na temu “Podnošenje predmeta imovinske restitucije Evropskom sudu za ljudska prava”. Cilj radionice je bio da pripremi praktičare da iznesu predmet stambene, zemljišne i imovinske restitucije pred Evropski sud za ljudska prava. Trenutno evropski sud koji je dostupan za ovakve tužbe je Savetodavna komisija za ljudska prava koja je osnovana od strane Misije Ujedinjenih nacija na Kosovu.

Učesnici u radionici su bili pravni službenici Danskog savta za izbeglice, predstavnici srpskih vladinih institucija koje se bave izbeglicama i IRL, i predstavnici domaćih NVO, IRL udruženja i OEBS-a. Drugog dana održana je simulacija suđenja na kojoj su pravници u svojstvu zastupnika vlade i tužioca raspravljali o konkretnom predmetu imovinske restitucije iz sudske prakse Evropskog suda za ljudska prava. Publikacija koja će rezimirati zaključke sa radionice će biti uskoro objavljena.



Učesnici u radionici

Nastavlja se sa aktivnostima na terenu

Tokom septembra tim pravne pomoći DSI-a je nastavio sa doseganjem onih oblasti sa visokom koncentracijom interno raseljenih lica. Lokacije su odabrane u saradnji sa Unijom koja takođe pomaže u selekciji i kontaktiranju interno raseljenih lica sa indetifikovanim pravnim problemom koji može da se prosledi Programu pravne pomoći. Ovog puta ciljna grupa su bili IRL koji žive u privatnom smeštaju u Smederevu (22. septembar) i kolektivnom centru u Leštanu (28. septembar). Ove dve posete – koje su usledile nakon prethodno

organizovanih poseta raseljenim licima u Smederevskoj Palanci, Jagodini, Bujanovcu, Kragujevcu, Vrnjačkoj Banji i Kruševcu – omogućile su interno raseljenim licima pristup relevantnim informacijama i pomoći u vezi sa zaštitom njihovih imovinskih prava.

“Prethodna konferencija”

28. i 29. oktobra Program pravne pomoći će održati dvodnevnu konferenciju “Restitucija stambenih, zemljišnih i imovinskih prava IRL i izbeglica”. Konferencija ima za cilj da pruži preporuke relevantnim akterima u procesu imovinske restitucije za IRL i izbeglice. Međunarodni i domaći eksperti će predstaviti svoja gledišta i učestvoće u panel diskusijama. Konferencija će biti otvorena za medije.

Činjenice o programu pravne pomoći

Ko? Dansk savet za izbeglice prisutan je na Balkanu duži niz godina (od 1993. a u Srbiji od 1997.) i radi na promociji mira i stabilnosti podržavajući trajna rešenja za izbeglice i IRL.

Šta? Zahvaljujući sredstvima Evropske unije, Dansk savet za izbeglice sprovodi program besplatne pravne pomoći kako bi pomogao ugroženim interno raseljenim licima (IRL) u zaštiti njihovih imovinskih prava. Istovremeno program ima za cilj izgradnju kapaciteta Vlade Srbije u ovoj oblasti.

Zašto? Vodeća načela internog raseljeničtva nalažu da se interno raseljenom licu ne sme samovlasno oduzeti imovina ili vlasništvo pljačkom, direktnim ili indiskriminatorskim napadima ili činovima nasilja, niti njihova imovina može biti uništena ili prisvojena kao oblik kolektivnog kažnjavanja. Odgovorne vlasti su pod obavezom da zaštite imovinu IRL od neobuzdanog i nezakonitog prisvajanja, uzurpiranja ili korišćenja i moraju pomoći IRL u povraćaju svoje imovine i vlasništva kao i da im pruže, kada povraćaj i restitucija nisu mogući, odgovarajuću nadoknadu ili drugi oblik pravedne odštete. Dalje smernice o restituciji

imovine su date u Načelima stambene i imovinske restitucije za izbeglice i raseljena lica (Pinijerova načela) koja pružaju relevantni okvir ljudskih prava preko kojeg naš program funkcioniše. Procenjuje se da je ukupan broj imovinskih predmeta na Kosovu koji do danas nisu rešeni iznosi oko 60,000, od kojih se većina tiče kosovskih Srba čija je imovina oštećena, uništena ili nezakonito uzurpirana kao rezultat konflikta.



Kako? IRL zahtevaoci se mogu obratiti kancelarijama Danskog saveta za izbeglice u toku radnog vremena i, nakon zakazivanja, biće intervjuisani. Zavisno od potreba, tim za pružanje pravne pomoći pruža različite oblike besplatne pravne pomoći koji se protežu od pravne informacije, saveta i zastupanja na sudu do upućivanja na druge organizacije koje se bave pitanjima koja

prevazilaze mandat DSI programa. Imovinski predmeti kojima se program pravne pomoći bavi obuhvataju predmete koji se odnose na Stambeno imovinsku direkciju, Kosovsku agenciju za imovinu, prevarne imovinske transakcije, naknadu za oštećenu i uništenu imovinu, nezakonitu eksproprijaciju imovine, ostavinske postupke, izmene u katastru, itd.

Gde? Otvorene su četiri kancelarije za pružanje pravne pomoći u Srbiji (Beograd, Niš, Kraljevo i Kragujevac), u kojima rade kvalifikovani i iskusni pravnici koji pomažu IRL u upućivanju njihovih pravnih zahteva kompetentnim telima. Međutim, preko kancelarije Danskog saveta za izbeglice u Prištini, mreže partnerskih organizacija i redovnih mobilnih timova, program pravne pomoći ima pristup oblastima sa visokom koncentracijom IRL i dobija pravne predmete upućene od strane različitih organizacija.

Kada? Očekuje se da Program pravne pomoći Danskog saveta za izbeglice završi u decembru 2009. Međutim, EU će nastaviti sa finansiranjem besplatne pravne pomoći za IRL preko Instrumenta pretprijetne pomoći.



Ova publikacija je napravljena uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ove publikacije je isključiva odgovornost Danskog saveta za izbeglice i ni na koji način ne oslikava stavove Evropske unije.